

# Exigen Libertad de Prensa en Nicaragua

MANAGUA, agosto 30 (ACAN-EFE).— El opositor Partido Conservador Demócrata de Nicaragua (PCD) dio a conocer hoy "la declaración de Managua" que condena la censura que se ejerce en contra del diario independiente La Prensa.

El manifiesto confeccionado el pasado fin de semana demanda el restablecimiento de la "libertad de expresión y pensamiento hablado y escrito, libertad que ha sido violentada como nunca antes en lo que va del siglo".

Según los conservadores, es necesario "la reapertura de todos los radioperiódicos que por la aplicación de una ley de emergencia extrema ha condenado al hambre a los profesionales de la radio y a la desinformación del pueblo".

El documento del Partido Conservador, que hizo circular hoy en esta capital, añade que "demandan el cese definitivo de la campaña anti-religiosa,

alentada y orquestada por todos los medios de comunicación oficial, que irrepentan de manera constante al guía espiritual de los nicaragüenses, monseñor Miguel Obando y Bravo, arzobispo de Managua".

Los conservadores también protestan "por las detenciones injustas y por el incumplimiento de las órdenes de libertad emanadas por los jueces".

"La declaración de Managua" señala que es necesario la promulgación inmediata de una ley de amnistía general, "para que se dé la libertad de los presos políticos del Partido Conservador y de los demás presos de todos los partidos de oposición, organismos sindicales e independientes".

## Stone se Reúne con Rebeldes en San José

SAN JOSE, Costa Rica, agosto 30 (UPI).— El emisario especial de Washington para Centro América, Richard Stone, sostuvo hoy pláticas con líderes guerrilleros izquierdistas de El Salvador, su segundo encuentro en menos de un mes.

Stone inició la sesión de pláticas ayer por la mañana cuando se entrevistó con Guillermo Ungu, Rubén Zamora y Mario Aguñada, así como con el comandante Mario López,

del Frente Farabundo Martí.

El Jefe de Estado de Costa Rica, señaló que los guerrilleros salvadoreños se niegan todavía a participar en las elecciones presidenciales.

"Uno de mis trabajos es facilitar el diálogo entre la Comisión Salvadoreña de Paz y el Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional y el Frente Democrático Revolucionario".

—Favor pase a la página 53.

## Polonia: Gobierno Toma Medidas contra Manifestantes

VARSOVIA, agosto 30 (EFE).— El gobierno del general Wojciech Jaruzelski ha tomado medidas para asegurar el orden y seguridad internas mañana, miércoles, tercer aniversario de los acuerdos de Gdansk, que el sindicato clandestino "Solidaridad" ha convocado para celebrar en toda Polonia.

El portavoz del gobierno, Jerzy Urban, informó hoy de que la policía de Gdansk ha denegado al líder de "Solidaridad", Lech Walesa, el permiso para organizar una reunión pública ante el monumento a los obreros caídos en la represión policial de 1970, levantado a las puertas de los astilleros "Lenin".

A la vez que las autoridades provinciales han anunciado la prohibición de reuniones públicas en Gdansk, han indicado que permitirán la colocación de flores ante el monumento, pero de forma individual.

Este tercer aniversario de los acuerdos que dieron nacimiento al ahora disuelto sindicato "Solidaridad" se celebrará sin ley marcial, pero con muchas de sus restricciones incorporadas a la legislación regular de la vida de Polonia.

El año pasado, el llama—Favor pase a la página 32.

## Moderada Alza en Bolsa Valores

NUEVA YORK, agosto 30 (UPI).— La bolsa, ayudada por inversionistas ganó terreno hoy, pero las negociaciones continuaron lentas debido a que muchos comerciantes salieron a vacaciones poco antes del día del trabajo.

El promedio industrial del Dow Jones, que subió 2,04 puntos el lunes, ganó hoy 1,93 para cerrar a 1.196,04.

El índice de la bolsa neoyorquina subió 0,17 para cerrar a 93,97 y el precio de una acción promedio subió seis centavos. Las alzas superaron a las bajas 884-675 entre las 1.955 acciones negociadas.

El volumen de la pizarra principal totalizó 62.370.000 acciones, comparado con 53.030.000 de ayer, que fue la sesión más lenta del año. No obstante, las negociaciones estuvieron muy bajas comparadas con el volumen de 86.600.000 acciones del

—Favor pase a la página 54.



MARINOS RESPONDEN FUEGO.— Beirut, agosto 30. Un howitzer de 155-mm., de los infantes norteamericanos de marina, uno de los seis usados para devolver el fuego contra los cañones shiitas. Dos marines murieron y otros 14 fueron heridos durante los choques entre el ejército libanés y milicianos shiitas. (UNIFAX II de UPI).

## Honduras Partidaria de Reactivación "Condeca"

TEGUCIGALPA, agosto 30 (ACAN-EFE).— El Ministro de Defensa de Honduras, coronel Amílcar Castillo Suazo, declaró hoy que su país es partidario de la reactivación del Consejo de Defensa Centroamericano (CONDECA).

Ese organismo regional, creado hace 20 años, fue diseñado para que los ejércitos centroamericanos

con un estado mayor conjunto, pudiesen defenderse de una agresión extranjera.

Los países que originalmente dieron vida al "CONDECA" fueron Guatemala, El Salvador, Honduras y Nicaragua, participando Costa Rica y Panamá únicamente como observadores.

A raíz del triunfo de la revolución sandinista en

1979, Nicaragua ha quedado fuera del "CONDECA", por lo que su reactivación, de llegar a producirse, sería tan sólo con Honduras, Guatemala y El Salvador.

Para el Ministro hondureño de Defensa "el objetivo con el que se creó el CONDECA, está ahora más latente que nunca, debemos presentar una Centroamérica fuerte y unida para hacer frente al enemigo común: el comunismo".

Con una invasión de 300 guerrilleros entrenados en Cuba y procedentes de Nicaragua, mucha tensión en la frontera honduro-nicaragüense y movimientos subversivos urbanos en progreso, Honduras se siente hoy más que nunca amenazada por una escalada comunista, según observadores militares y políticos.

Por tal razón, aunque no ha trascendido oficialmente el ejército hondureño ha comenzado a hacer las

del Intendente estaba abandonando su residencia en un automóvil para dirigirse a su despacho. El coche del militar fue acrobilado por detrás y delante por los atacantes, que habían estado esperando que Urzua saliera de su residencia.

Algunos de los atacantes estaban en tres vehículos y otros escondidos detrás de árboles.

El Ministro del Interior subrogante, Alfonso Már-

—Favor pase a la página 34.

—Favor pase a la página 15.

## Terroristas Asesinan al Intendente de Santiago

SANTIAGO, agosto 30 (UPI).— Cuatro hombres y una mujer armados con metralletas emboscaron hoy al Intendente de Santiago, mayor general Carol Urzua, y lo asesinaron a balazos junto a su chofer y su guardaespaldas, informaron fuentes oficiales.

El proscrito Movimiento de Izquierda Revolucionaria se atribuyó el ataque, en una llamada telefónica a una radio de la capital.

El atentado ocurrió a las 9:05 de la mañana, cuando

## "Challenger" Llega a una Orbita Espacial

CABO CAÑAVERAL, agosto 30 (UPI).— El trasbordador espacial Challenger llegó hoy a una órbita espacial a 296 kilómetros de la tierra llevando al primer astronauta estadounidense de color, luego de un espectacular despegue en el que sus cohetes convirtieron la noche en día con una luz tan brillante que se pudo ver a 650 kilómetros de distancia.

El lanzamiento y la llegada a órbita fueron perfectas. De inmediato, los tripulantes del Challenger se pusieron a trabajar. Guion Bluford, uno de los cuatro negros del cuerpo de astronautas de Estados Unidos, usó una máquina de procesamiento biológico para purificar células

vivas por primera vez en el espacio.

Cuatro horas y media después del lanzamiento demorado por la lluvia, el comandante de la misión, Richard Truly, el copiloto Daniel Brandenstein y el especialista de misión Dale Gardner contaron al control de misión cómo fue el despegue en medio de la noche, encima de dos vigorosos cohetes de refuerzo a combustible sólido.

El médico William Thornton, quinto tripulante y a los 54 años el hombre de más edad en viajar al espacio, iba en el piso bajo de la cabina del trasbordador y aparentemente se perdió la mayor parte del espectáculo.

A los observadores del

espacio, la partida pareció una instantánea salida del sol. Las llamaradas producidas por los cohetes de refuerzo del Challenger iluminaron brillantemente el área con un color naranja y una intensidad comparable a la luz del día.

A los astronautas a bordo del Challenger les pareció que estaban "dentro de una hoguera", especialmente cuando los dos cohetes de refuerzo fueron desprendidos por cargas explosivas a fin de caer en el Atlántico cerca de dos buques de salvataje que los esperaban.

"Parecía como que estávamos totalmente en-

—Favor pase a la página 13.



ASESINADO. Santiago de Chile, agosto 30.— El general retirado Carol Urzua, intendente (gobernador) de Santiago, fue muerto hoy a balazos junto con sus guardaespaldas. Tenía 57 años.



TRIPULACION. Cabo Cañaveral, agosto 30.— El piloto Dan Brandenstein, estira la mano para comprobar si continúa lloviendo. Le acompañan Guion Bluford, centro, William Thornton, en misión espacial, y el comandante del STS-8 comandante Richard Truly. El challenger despegó con unos minutos de retraso. (UNIFAX II de UPI).